



प्रिय गौरेया प्रेमी,

सिटीजन स्पैरो में भागीदारी एवं गौरेया के विषय में अन्य व्यक्तियों से साक्षात्कार द्वारा सूचना एकत्रित करने हेतु धन्यवाद। इस पृष्ठ पर हम प्रश्नपत्र के उपयोग हेतु दिशा-निर्देश का विवरण दे रहे हैं।

यह प्रश्नपत्र क्यों?

सिटीजन स्पैरो की वेबसाइट पर ऑनलाईन प्रश्नपत्र अत्यन्त लोकप्रिय रहा है। फिर भी ऐसे अनेक व्यक्ति हैं जिनके पास गौरेया की जानकारी है परन्तु इन्टरनेट की सुविधा नहीं है। इस प्रश्नपत्र के माध्यम से ऐसे ही व्यक्तियों के साक्षात्कार द्वारा गौरेया के विषय में अनेक प्रेक्षण रेकार्ड में लाये जा सकते हैं।

किनका साक्षात्कार करें?

आप किसी भी व्यक्ति का साक्षात्कार ले सकते हैं जो गौरेया की जानकारी रखते हो (कृपया साक्षात्कार करने से पूर्व आप यह सुनिश्चित कर लें) सिटीजन स्पैरो की दृष्टि से साक्षात्कार हेतु वे व्यक्ति महत्वपूर्ण हैं जो लम्बे समय से एक ही क्षेत्र में रह रहे हो – उदाहरणार्थ जैसे स्थानीय निवासी, वे दुकानदार भी हो सकते हैं। ऐसे व्यक्ति विभिन्न समयकाल की जानकारी देने में समर्थ होते हैं। कृपया उन व्यक्तियों से भी साक्षात्कार लिजिये जो मात्र यह कहते हैं कि इस क्षेत्र में गौरेया पहले थी या अब नहीं है। गौरेया के नहीं होने की जानकारी भी महत्वपूर्ण है।

आपकी साहुलियत के लिये, आप किसी भी ऐसे क्षेत्र का चयन कर सकते हैं जहाँ आप रहते हो या कार्य करते हो, परन्तु फिर भी कोई भी क्षेत्र की जानकारी दे सकते हैं। अगर आप शहर के बाहरी क्षेत्रों में जा सकते हैं (उदाहरणार्थ छोटे कस्बे या गाँव) वे भी विशेष महत्व की है। हम आपसे निवेदन करते हैं कि आप 5-10 साक्षात्कार लेवें परन्तु कम भी होगा तो भी ठीक है और इससे अधिक करते हैं तो ओर प्रशंसनीय है।

साक्षात्कार कैसे करें?

प्रश्नपत्र की प्रतियाँ अपने साथ लेवे। ध्यान रहे कि प्रश्नपत्र के सभी भाग को भरें, स्थान के विवरण का विशेष ध्यान देवे, जिससे कि बाद में ऑनलाईन नक्शे पर आपके स्थान को खोजा जा सके। साक्षात्कार के समय ध्यान रखें कि जवाब पर बाहरी प्रभाव न हो। हम कभी-कभी जाने अनजाने में ऐसा कर देते हैं! केवल मात्र यह कहने भर से कि, "ओह! क्या यह दुख की बात नहीं है कि गौरेया अब समाप्त हो रही है?" हम अगले व्यक्ति के उत्तरों को प्रभावित कर देते हैं। ऐसा करने से जितना हो सके हमें बचना चाहिये।

आप देखेंगे कि प्रश्नपत्र में प्रश्नों के क्रमांक दिये हुए हैं। ये क्रमांक संख्या www.citizensparrow.in पर उपलब्ध ऑनलाईन फार्म के क्रमांक से समानता रखते हैं। आप इससे चिन्तित न हो कि प्र 6 व प्र 7 के मध्य में प्र 3 है। यह इसलिये है क्योंकि इस प्रपत्र में व्यक्ति से सूचना प्राप्त करने हेतु तीन समयावधि की जगह दे रखी है (उदाहरणार्थ 1995-1999 या 2010-2012, आदि)। कृपया व्यक्ति से सभी समयावधि की सूचनायें प्राप्त करने की कोशिश करें। अगर तीन अवधि से अधिक समयावधि है तो कृपया अलग पृष्ठों का उपयोग करें।

सूचनाओं की प्रविष्टि कैसे करेंगे?

आनलाईन प्रपत्र भरने हेतु www.citizensparrow.in पर अपने अकाउन्ट को लॉगिन करें। कृपया ऑनलाईन मैप पर स्थान को अंकित कर क्लिक करते समय अत्यन्त सावधानी बरतें। कृपया प्र 2 की सूचना अर्थात् साक्षात्कार देने वाले व्यक्ति का विवरण ध्यानपूर्वक भरें। अगर साक्षात्कार देने वाले व्यक्ति की सूचना विभिन्न समयावधि की है तब आपको प्रत्येक समयावधि हेतु अलग-अलग ऑनलाईन प्रपत्र भरने होंगे : एक बार प्रथम समयावधि की सूचना प्रविष्टि कर दी तब नीचे दिये गये बटन जिस पर लिखा है "Add info from a different time period" पर क्लिक करें, जिससे कि आपको स्थान की जानकारी पुनः नहीं देनी पड़ेगी।

अगर आपको सूचना प्रविष्टि करने में किसी भी प्रकार की समस्या आती है तो कृपया हमें इस पते पर इमेल करें info@citizensparrow.in।

अगर आप सिटीजन स्पैरो पर अपने अकाउन्ट में किसी भी प्रकार से सूचना प्रविष्टि करने में असमर्थ होते हैं तो पूर्ण भरे हुए प्रपत्र हमें नीचे दिये गये पते पर भेजें ताकि हम आपके लिये समस्त सूचना भर सकें। परन्तु इस प्रकार गलतियों स्वाभाविक है (विशेषकर स्थान के विषय में गलतियों) इसलिये जितना हो सके यही अच्छा होगा कि आप स्वयं ही जानकारियाँ भरे।

आनलाईन प्रपत्र भरने के साथ-साथ हमें यह भी अच्छा रहेगा कि आप भरे हुए प्रपत्रों को नीचे दिये पते पर भेजें जिससे कि हम सभी प्रपत्रों को इकट्ठा कर ले एवं सम्भाल कर रखें।

प्रपत्र को प्रिन्ट करें

साक्षात्कार

ऑनलाईन सूचना भरें

सिटीजन स्पैरो
बोम्बे नेचुरल हिस्ट्री सोसाइटी
लायन गेट के सामने, शहीद भगत सिंह रोड,
मुम्बई 400 001 महाराष्ट्र